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Датчик переміщень містить С-подібний постійний магніт, два ферозонди, розташовані 
симетрично у міжполюсному зазорі постійного магніту від його центра на відстані, що дорівнює 
половині ширини полюсу постійного магніту. При цьому вихідні обмотки ферозондів з'єднані 
послідовно зустрічно. Застосовано додаткові два ферозонди, розташовані симетрично у 
міжполюсному зазорі постійного магніту від осі нейтралі на відстані, що дорівнює чверті 
довжини його зазору, при цьому вихідні обмотки додаткових ферозондів з'єднані між собою 
послідовно зустрічно та послідовно з вихідними обмотками основних ферозондів. 
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Корисна модель належить до вимірювальної техніки та може бути використана для 
вимірювання переміщень. 

Відомо датчик переміщень, що містить С-подібний постійний магніт, як два датчики Холла 
застосовано два ферозонди, розташовані симетрично у міжполюсному зазорі постійного магніту 
від його центра на відстані, що дорівнює половині ширини полюсу постійного магніту, при цьому 5 

вихідні обмотки ферозондів з'єднані послідовно зустрічно [див. патент України № 68527, 
G01G9/00, опубл. 26.03.2012, бюл. № 6]. Цей датчик вибрано за прототип. 

Недоліком відомого датчика переміщень є те, що через наявні ферозонди датчик має 
недостатню чутливість. 

В основу корисної моделі поставлена задача вдосконалення датчика переміщень шляхом 10 

того, що застосовано додаткові два ферозонди, розташовані симетрично у міжполюсному зазорі 
постійного магніту від осі нейтралі на відстані, що дорівнює чверті довжини його зазору, що 
дозволить підвищити чутливість та точність роботи датчика. 

Поставлена задача вирішується тим, що у датчику переміщень, що містить С-подібний 
постійний магніт, два ферозонди, розташовані симетрично у міжполюсному зазорі постійного 15 

магніту від його центра на відстані, що дорівнює половині ширини полюсу постійного магніту, 
при цьому вихідні обмотки ферозондів з'єднані послідовно зустрічно, згідно з корисною 
моделлю, застосовано додаткові два ферозонди, розташовані симетрично у міжполюсному 
зазорі постійного магніту від осі нейтралі на відстані, що дорівнює чверті довжини його зазору, 
при цьому вихідні обмотки додаткових ферозондів з'єднані між собою послідовно зустрічно та 20 

послідовно з вихідними обмотками основних ферозондів. 
Суть корисної моделі пояснюється кресленням. 
На (фіг. 1), де зображено датчик переміщення, що містить С-подібний постійний магніт 1, 

ферозонди 2, 3, розташовані симетрично у міжполюсному зазорі постійного магніту 1 від його 
центра на відстані, що дорівнює половині d ширини полюсу постійного магніту 1, при цьому 25 

вихідні обмотки ферозондів 2, 3, які вимірюють вертикальну складову напруженості Нв 
магнітного поля у міжполюсному зазорі С-подібного постійного магніту 1, з'єднані послідовно 
зустрічно, ферозонди 4, 5, які вимірюють горизонтальні складові напруженості магнітного поля, 
розташовані симетрично від осі нейтралі на відстані, що дорівнює чверті b/4 довжини зазору, 
при цьому вихідні обмотки ферозондів 4, 5 з'єднані між собою послідовно зустрічно та 30 

послідовно з вихідними обмотками ферозондів 2, 3. 
На фіг. 2 наведено діаграми роботи датчика переміщень. 
Датчик переміщень працює наступним чином. При переміщенні, що дорівнює нулю, 

ферозонди 2-5 розташовані симетрично відносно центра міжполюсного зазору С-подібного 
постійного магніту 1, на вихідних обмотках ферозондів 2, 3 сигнали мають однакову величину 35 

(епюри 2, 3, фіг. 2), на вихідних обмотках ферозондів 4, 5 сигнали дорівнюють нулю (епюри 4, 5, 
фіг. 2), при цьому результативний сигнал датчика дорівнює нулю. 

При взаємному переміщенні С-подібного постійного магніту 1 та ферозондів 2-5 вздовж осі 
0х на вихідній обмотці одного з ферозондів 2, 3 сигнал збільшується, на вихідній обмотці іншого 
ферозонду 2, 3 сигнал зменшується, на вихідних обмотках ферозондів 4, 5 сигнали 40 

збільшуються з протилежними знаками, а результативний сигнал датчика, пропорційний 
переміщенню, дорівнює сумі двох пар приростів зазначених сигналів. 

Пропонована корисна модель забезпечить підвищення чутливості та точності роботи 
датчика.  
 45 

ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
 

Датчик переміщень, що містить С-подібний постійний магніт, два ферозонди, розташовані 
симетрично у міжполюсному зазорі постійного магніту від його центра на відстані, що дорівнює 
половині ширини полюсу постійного магніту, при цьому вихідні обмотки ферозондів з'єднані 50 

послідовно зустрічно, який відрізняється тим, що застосовано додаткові два ферозонди, 
розташовані симетрично у міжполюсному зазорі постійного магніту від осі нейтралі на відстані, 
що дорівнює чверті довжини його зазору, при цьому вихідні обмотки додаткових ферозондів 
з'єднані між собою послідовно зустрічно та послідовно з вихідними обмотками основних 
ферозондів. 55 
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